
Παροχές προς τους φοιτητές 

1. Ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 

Όλοι οι φοιτητές έχουν πρόσβαση στο Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο, Υπηρεσία Νέφους, Ιστοσελίδες 
Μαθημάτων (helios) https://helios.ntua.gr/. Επίσης το Κέντρο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (ΚΗΥ) 
διαθέτει σύγχρονα και προσαρμοσμένα στις τεχνολογικές εξελίξεις υπολογιστικά συστήματα και 
πληθώρα λογισμικών εργαλείων. 

2. Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης.  

Αποτελεί μία από τις παλαιότερες και μεγαλύτερες ελληνικές ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες. Παρέχει 
στήριξη μεταπτυχιακών σπουδών καθώς και της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας των μελών 
του ΕΜΠ. 

3. Ακαδημαϊκή Ταυτότητα. 

Δικαιούνται όλοι οι φοιτητές εφόσον η φοίτησή τους δεν έχει υπερβεί σε διάρκεια τα έτη που 
απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου προσαυξημένα κατά 2. Iσχύει για ένα ακαδημαϊκό έτος και 
εξασφαλίζει έκπτωση σε λεωφορεία, τρένα, πλοία, μουσεία και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, κατά 
ένα ποσοστό που κυμαίνεται από 25-50%. Εκδίδεται από τη Γραμματεία της επισπεύδουσας 
Σχολής μετά την εγγραφή του φοιτητή στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους και απαιτεί μόνο μια 
φωτογραφία του. Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας. Ωστόσο, ισχύ και 
Δελτίου Ειδικού Εισιτηρίου, για να δικαιούνται τις προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία 
εκπτώσεις, θα έχουν μόνο οι Ακαδημαϊκές Ταυτότητες των φοιτητών που δεν είναι ήδη κάτοχοι 
μεταπτυχιακού τίτλου για όσα έτη διαρκεί η φοίτησή τους σύμφωνα με το εκάστοτε ενδεικτικό 
πρόγραμμα δεύτερου κύκλου σπουδών. 

4. Κάρτα Σίτισης.  

Δωρεάν σίτιση στα εστιατόρια του ΕΜΠ στους φοιτητές των οποίων το οικογενειακό εισόδημα 
είναι χαμηλότερο από ένα όριο. Πληροφορίες και δικαιολογητικά για την κάρτα σίτισης δίνονται 
από το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας (Θωμαΐδειο Κτήριο Εκδόσεων). Για τους υπόλοιπους 
φοιτητές είναι δυνατή η σίτιση στα εστιατόρια που προαναφέρθηκαν, με μικρή οικονομική 
επιβάρυνση.  

5. Ειδική Σύμβουλος 

Μονάδα Συμβουλευτικής για δυσκολίες που σχετίζονται με τις σπουδές, όπως έντονο άγχος 
εξετάσεων ή/ και επίδοσης, αδυναμία διαχείρισης χρόνου, δυσκολία στη λήψη αποφάσεων, 
δυσκολίες προσαρμογής στη φοιτητική ζωή ή στην πόλη/ χώρα σπουδών, δυσκολίες σε επίπεδο 
σχέσεων και επικοινωνίας, όπως συγκρούσεις στο οικογενειακό/ φιλικό περιβάλλον, αίσθημα 
μοναξιάς και απομόνωσης κλπ και άλλες προσωπικές δυσκολίες, όπως προβλήματα υγείας, 
ψυχοσωματικά προβλήματα, διακυμάνσεις στη διάθεση κ.α. Πληροφορίες: Γραφείο 
Διασύνδεσης - Εξυπηρέτησης Φοιτητών και Νέων Αποφοίτων.  
 
 

https://helios.ntua.gr/
http://academicid.minedu.gov.gr/
http://career.ntua.gr/
http://career.ntua.gr/


6. Τμήμα Φυσικής Αγωγής.  

Οι φοιτητές που είναι μέλη αθλητικών συλλόγων μπορούν να συμμετέχουν σε κάποια από τις 
αντιπροσωπευτικές ομάδες του Ιδρύματος και να λαμβάνουν μέρος σε διαπανεπιστημιακούς 
αγώνες. Οι υπόλοιποι φοιτητές μπορούν να ασχοληθούν ερασιτεχνικά, τόσο στις εγκαταστάσεις 
του ΕΜΠ, όσο και σε εξωπολυτεχνειακούς χώρους. 

Βραβεία και Υποτροφίες. Τα βραβεία & οι υποτροφίες χορηγούνται σε μεταπτυχιακούς 

φοιτητές του ΕΜΠ που πληρούν τις προϋποθέσεις που έχουν ορισθεί από τους Διαθέτες-
Δωρητές ή από Αποφάσεις της Συγκλήτου είτε από Κληροδότημα είτε από Χορηγία Τρίτων. 
Οδηγός Βραβείων - Υποτροφιών καθώς και οι τελευταίες ανακοινώσεις σχετικά με υποτροφίες. 

7. Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας.  

Το τμήμα έχει εκδώσει ενημερωτικό οδηγό βραβείων και υποτροφιών, που αναφέρει αναλυτικά 
ανά βραβείο και υποτροφία τις προϋποθέσεις για τη διεκδίκηση αυτών από τους 
ενδιαφερόμενους φοιτητές και φοιτήτριες.   

8. Δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας.  

Στο ΕΜΠ λειτουργούν επίσης για την εξυπηρέτηση των φοιτητών οι Δομές Απασχόλησης και 
Σταδιοδρομίας αποφοίτων και ειδικότερα Γραφείο Πρακτικής Άσκησης και Μονάδα Καινοτομίας 
και Επιχειρηματικότητας.  

9. Συνήγορος του φοιτητή.  
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ο Συνήγορος του Φοιτητή διερευνά υποθέσεις 
αυτεπαγγέλτως ή ύστερα από αναφορά φοιτητή και διαμεσολαβεί στα αρμόδια όργανα για την 
επίλυσή τους. Μπορεί να ζητά από τις υπηρεσίες του Ιδρύματος κάθε πληροφορία, έγγραφο ή 
άλλο αποδεικτικό στοιχείο για την υπόθεση, να εξετάζει πρόσωπα, να ενεργεί αυτοψία και να 
παραγγέλλει πραγματογνωμοσύνη. Αν διαπιστώσει ότι σε συγκεκριμένη υπόθεση δεν τηρείται η 
νομιμότητα, ότι παρατηρούνται φαινόμενα κακοδιοίκησης ή διαταράσσεται η εύρυθμη 
λειτουργία του Ιδρύματος, συντάσσει πόρισμα, το οποίο γνωστοποιεί στον καθηγητή τον οποίον 
αφορά ή την αρμόδια διοικητική υπηρεσία και τον φοιτητή που υπέβαλε την αναφορά, και 
διαμεσολαβεί με κάθε πρόσφορο τρόπο για την επίλυση του προβλήματος. Ο Συνήγορος του 
φοιτητή μπορεί με πράξη του να θέτει στο αρχείο αναφορά που κρίνεται προδήλως αόριστη, 
αβάσιμη ή αστήρικτη, ενώ, σε περίπτωση που κρίνει ότι υπάρχουν ενδείξεις για την τέλεση 
πειθαρχικού παραπτώματος, διαβιβάζει την υπόθεση στο αρμόδιο πειθαρχικό όργανο. 
Πληροφορίες / Υποβολή Αιτήματος: https://stua.ntua.gr/ 
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10. Υγειονομική Περίθαλψη. 

Η δωρεάν υγειονομική περίθαλψη είναι προνόμιο όλων των φοιτητών που δεν 
είναι ασφαλισμένοι σε κάποιο ασφαλιστικό Ταμείο. Εξασφαλίζεται με το βιβλιάριο υγειονομικής 
περίθαλψης του φοιτητή, που εκδίδεται στο Ιατρείο Ζωγράφου με την προσκόμιση της 
αστυνομικής ταυτότητας, του δελτίου φοιτητικού εισιτηρίου, φωτογραφιών και δήλωσης του Ν. 
1599/86. Η υγειονομική περίθαλψη περιλαμβάνει: άμεση ιατρική συνδρομή, 
φαρμακευτική μέριμνα, οδοντιατρική περίθαλψη, περίθαλψη σε ιατρείο, νοσοκομειακή 
περίθαλψη εσωτερικών και εξωτερικών ασθενών, παρακλινικές εξετάσεις και ειδικές 
θεραπείες, περίθαλψη για χρόνια νοσήματα και καταστάσεις. Η φαρμακευτική μέριμνα 
προβλέπει τη δωρεάν χορήγηση φαρμάκων στους φοιτητές από φαρμακεία συμβεβλημένα με το 
ΕΜΠ. Νοσοκομειακή περίθαλψη παρέχεται σε κάθε ασθενή φοιτητή του Ιδρύματος μετά από 
σχετική ιατρική διάγνωση και συγκατάθεση της Ιατρικής Υπηρεσίας. Οι εργαστηριακές εξετάσεις 
γίνονται σε δημόσια Νοσηλευτήρια. Το ΕΜΠ, επειδή διαθέτει Μικροβιολογικό Εργαστήριο που 
ανήκει στην Ιατρική Υπηρεσία, έχει τη δυνατότητα της άμεσης εξυπηρέτησης των φοιτητών 

 
 


